

Выходит  
8 раз в месяц  
Адрес редакции:  
с. Урень,  
Горьк. области,  
Дом Советов.  
Цена отд. номера  
5 коп.

# Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
Среда  
19  
АВГУСТА  
1942 г.  
№ 94

## Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций Всем председателям колхозов

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.

Колхозники, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Героически выполняя свой патриотический долг перед матерью-родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборки без потерь.

Вместе с этим, целый ряд колхозов, МТС и совхозов допускают ошибки, которые могут привести к затяжке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Бокосском колхозе, Семеновского района, жнитво озимых закончено 7 августа, а к обмолоту и выполнению хлебопоставок до сих пор не приступили. Председатель колхоза тов. Чистяков так объясняет срыв молотбы: «С молотбой нам спешить нечего, хлеба у колхозников много». Такое заявление ничего общего не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб и без потерь.

В колхозе «Память Орджоникидзе», Бологривского района, имеется 5 жаток, а на уборке озимых хлебов не использовалось ни одной.

В колхозе «Красный боец», Лукояновского района (председатель колхоза тов. Оглейкин, секретарь первичной парторганизации тов. Сатина) из 795 человек, могущих участвовать в уборочных работах, фактически работало на уборке до последних дней не более 300 человек. Колхоз должен закончить уборку озимых культур в 8 рабочих дней, а фактически за 8 рабочих дней сжато всего лишь 48 проц. площади озимых. Борьбы с потерями в этом колхозе не ведется. Подбор колосов не организован. Скирдование и обмолот хлебов не начаты, к выполнению плана хлебозаготовок не приступили.

В совхозе «Возрождение», Спасского района, до 10 августа почти не приступали к уборке хлебов. Партийная организация совхоза как будто этого не замечает и мер к развертыванию уборки не принимает.

Имеют место случаи непристойного поведения работников МТС, что также отражается пагубно на ходе полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работало ни одной льнотеребилки, ни одного комбайна. Директор этой МТС тов. Сотиков, назначив кустовое совещание трактористов, не явился на него. Совещание сорвалось, и трактористы потеряли целые сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в ходе уборки? Можно ли терпеть неради-

вое, беззаботное отношение кого бы то ни было к быстрой уборке урожая? Ни в каком случае нельзя.

Что необходимо сельским, колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы выполнить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок из урожая 1942 года и устранить указанные выше недостатки?

1. Проверить работу каждой бригады, звена, комбайна, жнейки и со всей настойчивостью проводить мероприятия по борьбе с потерями. Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоска. Не принимать уборочные площади и не начислять трудодни за работу, пока не будут собраны колосья. Сейчас же необходимо привести в полную готовность все до единого крытые токи, овинны, зерносушилки, склады для зерна и т. д.

2. Обеспечить безостановочную работу всех уборочных машин: комбайнов, жнеек, лобогреек и т. д. Наладить их полное обслуживание и надлежащую техническую помощь.

3. Повседневно крепить трудовую дисциплину. Призывать к порядку нарушителей дисциплины, не взирая на лица. Чем крепче дисциплина в колхозах, МТС, совхозах, тем скорее уберем урожай и тем меньше потерям.

Привлечь всех от мала и до велика к уборочным работам. Не допускать такого позорного явления, какое имело место в колхозе «Красный боец».

Смертельная опасность, нависшая над родиной, не миновала. Честный советский человек не может халатно относиться к делу. Наши братья и сестры, попавшие под тяжкое фашистское иго, ждут от нас помощи. Работая самоотверженно в поле, мы тем самым подаем им руку помощи и спасения.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к стонам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских застенках в оккупированных областях, тот отвертывается от фронта и наносит удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между косовицей, молотбой и сдачей хлеба государству.

Досрочно сдать хлеб государству—дело чести каждого колхозника, работника МТС, совхоза, дело чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на задний план сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Немедленно развернуть молотбу, и непрерывными красными обозами, досрочно выполнить государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

5. В ближайшие 3—4 дня закончить теребление льна и воспользоваться лучшим августовским расстилом, чтобы получить высокое качество волокна.

Не упустить сроков сева озимых. Посеять озимые вовремя—значит получить хороший урожай в 1943 году. «Сей рожь в золу, но в пору»,—говорит народная поговорка.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по фронтовому.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. РОДИОНОВ.



По инициативе бригадира И. В. Ахрамовича на Н-ском заводе созданы фронтовые стахановские бригады, работающие на ответственных заказах для фронта. Фронтальная бригада тов. Ахрамовича выполняет дневное задание на 700—800 проц.

На снимке: (слева на право) бригадир И. В. Ахрамович, стахановец—орденоносец Н. В. Огоньков и слесарь стахановец Н. И. Зайцев.

(Фотохроника ТАСС).

### По две нормы

С большим подъемом работают на уборке урожая колхозники сельхозартели им. Буденного, Высоковского сельсовета. Они трудятся за двоих-троих. Блудия Соколова, Александра Рябцева сжинали в день по 0,28 0,30 га, выполняя норму на 200 процентов. Работают за двоих В. и Е. Ледневы, А. Брылов.

Жнитво ржи мы закончили. Производим обмолот, сев озимых.

Бригадир Д. Леднев.

## Англо-советское комюнике о переговорах премьер-министра Великобритании г. Черчилля с Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным

В Москве происходили переговоры между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и премьер-министром Великобритании г. У. Черчиллем, в которых участвовал г. Гарриман, как представитель президента США. В беседах приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, маршал Б. Е. Ворошилов—с советской стороны, британский посол сэр А. Кларк Керр, начальник имперского генерального штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители британских вооруженных сил, постоянный заместитель Министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган—с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе. Эту справедливую, освободительную войну оба правительства исполны решимостью вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

### Заявления господина Черчилля и господина Гарримана

По прибытию в Москву господин Черчилль и господин Гарриман сделали следующие

заявления, записанные на кинолентку:

#### Заявление господина Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас не ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарищи и братья,

до тех пор, пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

#### Заявление господина Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать премьера Великобритании во время его важной поездки в Москву в этот решающий момент войны.

Я постараюсь ко всем решениям, которые примет здесь г. Черчилль.

Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

#### Президент США присоединился ко всем решениям, которые примет здесь г. Черчилль.

### Телеграмма г. Черчилля И. В. Сталину

Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за Ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве—во-первых, потому, что моим долгом было высказаться; и,

во-вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть мощную роль в содействии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет г-ну Молотову.

### Засеем сверх плана гектары озимых культур

Письмо колхозников сельхозартели «Заря», Серебряно-Прудского района, ко всем колхозникам и колхозницам Серебряно-Прудского района и Тульской области

Дорогие товарищи! Наша родина переживает грозные дни. Озверевый враг рвется к жизненным центрам нашей страны, вытаптывает наши поля. Воины Красной Армии, не щадя своей крови и жизни, героически защищают каждую пядь советской земли, уничтожают живую силу и технику противника. Вместе с Красной Армией на защиту своей любимой родины встал весь советский народ. Рабочие заводов и фабрик без устали, не считаясь со временем, куют оружие для фронта. Колхозное крестьянство самоотверженно трудится на полях, дает фронту и стране все больше и больше продовольствия и сырья для промышленности.

Но удовлетвориться достигнутым мы не можем. Немецко-фашистские бандиты захватили часть нашей советской земли, вытоптали много посевов. Мы обязаны восполнить этот урон за счет расширения посевов в своих хозяйствах, еще большего повышения урожайности всех культур.

Собравшись на свое колхозное собрание, мы, члены колхоза «Заря», Серебряно-Прудского района, решили за счет неиспользованной земли и земли из-под раннего картофеля и кокасагыз расширить площадь озимого сева.

Обещаем в этом году засеять сверх плана 50 гектаров озимых. Вместо 150 гектаров, предусмотренных по плану, засеем 200 гектаров. Вся эта площадь нами уже подготовлена к севу.

Колхозники и колхозницы Серебряно-Прудского района и Тульской области! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте сверх плана гектары озимых культур. Дадим нашей стране и фронту в 1943 году дополнительные сотни тонн хлеба! Засев в этом году в фонд обороны сверх плана гектары озимых, мы внесем необходимый вклад в общее дело нашего народа, поможем окончательно разгромить врага!

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели «Заря», Серебряно-Прудского района: А. Ф. Пономарев, А. Ф. Суржина, Е. А. Паранича, М. Ф. Скворцова, В. А. Косыкина и другие.

# Работать на полях по-военному!

## ЗА 20-ЧАСОВУЮ РАБОТУ МОЛОТИЛОК

Уборка озимых приходит к концу. Из 11597 га, по сводке райзо, на 17 августа сжато ржи 11023 га. Ряд колхозов и сельсоветов района жнитво ржи закончил.

Одновременно с жнитвом колхозы должны вести обмолот. В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» говорится: «Приступить к обмолоту урожая не позже 5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотью с колес, обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки». Но обмолочено по району всего 19 процентов. Такая медлительность недопустима. Надо в ход пустить все имеющиеся конные и тракторные молотилки, загрузить их работой 20 часов в сутки.

Правильно организовал молотью хлебов председатель Больше-Терсенской сельхозартели им. Сталина тов. Храпов. Военная молотилка работает с утра до вечера. Лошадей сменяют, не допуская простоя машины. Колхоз прямо с тока отдает высококачественное зерно государству, обеспечивая семенами для сева озимых.

Однако в соседних Холкинской и Веденинской сельхозартелях обмолот хлебов поставлен плохо. В Веденине (председатель тов. Белов) из двух молотилок пущена в ход одна. И та работает всего по 8—10 часов в сутки. В результате артель затягивает сдачу хлеба государству. Такое же положение в Холкине.

Имею факты, когда простаивают тракторные молотилки и комбайны МТС. В Буренинской сельхозартели имени Крупской молотилка МТС стоит. Здесь еще не начинали сдачу зерна государству, задерживаются на за семена с севом озимых.

Первичные партийные и комсомольские организации, председатели сельсоветов и колхозов, колхозники и колхозницы! Перед вами стоит задача — образцово убирать богатый урожай с поля, не допустить потерь. Организуем 20-часовую работу молотилок, этим самым ускорим сдачу зерна государству и сев озимых.

## С севом запаздываем

Буренинский колхоз имени Крупской закончил жнитво ржи на участке 264 га. Завершаем теребление льна. Колхозники значительно перевыполняют нормы.

Но большим недостатком нашего колхоза является то, что мы отстаем с севом озимых. Посеяно только 100 га из плана 320 гектаров. Причина этому: не организована работа сложной молотилки. Она простаивает. Трактора часто ломаются.

Д. Соловьев.

*«Необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...»*

(И. СТАЛИН).

## Районная



Застахановскую работу на уборке урожая и осеннем севе по представлению правлений колхозов и директора МТС на районную Доску почета заносится:

1. КУДРЯВЦЕВ Александр Васильевич — колхозник Больше-Никитинской сельхозартели. На конной жнейке сжинает в день по 6—7 гектаров при норме 3,5 га. Всего им сжато 75 гектаров.
2. МАЛЫШЕВА Евдокия Михеевна — колхозница Мало-Терсенского колхоза. На уборке урожая систематически перевыполняла нормы. Она наминала вручную по 280 снопов при норме 150.
3. КАМЕШКОВА Елизавета Ивановна — колхозница Уренской сельхозартели «Трактор». На жнитве ржи, севе озимых выполняла нормы на 150—200 процентов.
4. КОЧУГОВ Никандр Васильевич — колхозник Веденинской сельхозартели «Солнце полей». При норме 3,5 га засеивает на 11-рядной конной жейлке по 4,5—5 га.

## Зорко охранять урожай

На колхозных полях созрел богатый урожай. Задача колхозников — убирать его своевременно и сохранить без потерь. Этого требует военная обстановка, чтобы иметь в запасе хлеба, укрепить тыл Красной Армии, оказать помощь фронту.

Богатому урожаю нужно выделить надежную охрану. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» говорится: «В целях надежной и круглосуточной охраны хлебов на всех стадиях уборочных работ, создать сторожевые полевые посты и выделить дежурных об'ездчиков».

Практика прошлых лет показала, что многие руководители колхозов охране урожая не придают значения. В 1940 году в Средне-Ворошиловском колхозе «Огонек» хлеб подожгли в скирдах. Сгорело 3 скирды ржаных снопов. Немало случаев возникновения пожаров в Ворошиловском, Тулажском, Горев-

ском сельсоветах при сжигании овинков. Были случаи хищения зерна с токов, при перевозке в склады.

Охрану хлебов нужно организовать по-военному. В каждом колхозе создать противопожарную команду, подготовить соответствующий необходимый инвентарь и воду. Не допускать скученной установки скирд хлеба. Площадь около скирда опахать на 3 метра.

Вдительно охранять хлеб от кражи, хищения и разбазаривания. Установить строгий учет. За это несут ответственность председатели колхозов. Комсомольские организации и пионерские отряды должны выставить свои посты по охране хлебов на корню, зерна на тогах, в амбарах. Там, где нет охраны урожая на корню, необходимо выделить об'ездчиков.

Колхозники и колхозницы! Зорко охраняйте урожай от воров, расхитителей, пожаров, потрав.

Ф. МУКОИД.

## Закончили сев озимых

Колхозники Красногорской сельхозартели закончили сев озимых на площади 67 га. Сев провели доброкачественными семенами и по хорошо обработанной почве.

Отличились колхозники: Смирнов, Решетова, Груздева, Жиганов и другие. Они давали в день 150—180 процентов нормы.

На севе своей ударной работой Счетовод колхоза Жиганов.

## На службу фронту

Наш райпромкомбинат соревнуется со Сталинским комбинатом г. Горького. Мы обязались работать, не жалея сил, выполнить производственный план третьего квартала на 125 процентов, повысить производительность труда на 15 процентов, снизить себестоимость продукции на 20 процентов.

Горя желанием все сделать для победы над врагом, рабочие и служащие нашего коллектива свои обязательства преворуют в жизнь. Райпромкомбинат за выполнение заданий правительстве завоевал переходящее красное знамя областного прома и обкома союза горпредприятий. План третьего квартала по военным заказам вы-

полнили к 5 августа. Дали больше, чем положено по плану.

Растут ряды стахановцев. Рабочие А. Б. Смирнов, А. С. Румянцев, В. И. Суворов, Губарский и другие дают в день по четыре нормы. Для премирования лучших стахановцев выделено 3000 рублей.

Наш коллектив не останавливается на достигнутом, а ставит своей задачей еще больше увеличить выпуск продукции, работать с каждым днем все лучше и держать переходящее красное знамя до окончательной победы над гитлеровскими разбойниками.

Р. Кауфман.

Председатель месткома райпромкомбината.

## Хороший пример

На Обходском лесхозупункте работают на дровозаготовках в порядке мобилизации колхозники Мало-Малиновской сельхозартели, Максимовского сельсовета. Они хорошо учитывают важность заготовок.

Возчик Александр Ершов

выполняет задание на 500 пром. Он вывозит более 10 куб. м. дров в день. Лесоруб Малиновский заготавливает ежедневно по 4 куб. м. дров при норме 2,5.

Смирнов. Начальник службы лесозаготовок.

## Обращения лондонских рабочих к английскому правительству

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). На днях делегация 105.000 рабочих 78 предприятий Большого Лондона посетила резиденцию премьер-министра для передачи адресованной Черчиллю декларации, содержащей требование немедленного открытия второго фронта.

«Гитлера, — говорилось в декларации, — можно разбить быстрее на двух фронтах в Европе, и мы готовы на все жертвы, которых потребует второй фронт. Мы не можем более допускать, чтобы Советский Союз один нес все жертвы. Наша страна в опасности. На карту поставлена наша честь. Если

второй фронт не будет открыт немедленно, может оказаться слишком поздно. Мы требуем действий».

Те же делегаты решили сейчас организовать посылку в резиденцию премьер-министра второй делегации. Всей предпрятиям Большого Лондона сделано предложение выделить в делегацию своих представителей. 20 августа она направится в резиденцию премьера.

430 рабочих одного из Суиндонских заводов подписали обращение к правительству, в котором призывают открыть второй фронт в Европе и обязуются увеличить продукцию».

## Прибытие в СССР турецкого посла г. Джеват Ачикалына

14 августа с. г. в Куйбышев прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Турецкой Республики в СССР г. Джеват Ачикалына.

Г-н Ачикалына был встречен Заведующим Средне-Восточным Отделом НКВД тов. С. И. Кавтарадзе, Заместителем Заведующего Протокольным Отделом НКВД тов. Г. И. Фоминым, Поверенным в делах Ирана г. А. Эгесами, а также состава

вом Турецкого Посольства во главе с поверенным в делах г. Ф. Зорлу.

И. о. отв. редактора В. И. ПЕХОТИН.

## Английские и американские самолеты в Гибралтаре

НЬЮ-ЙОРК, 15 августа (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Мадрида, в Гибралтар непрерывно прибывают со стороны Атлантики английские и американские самолеты, которые отсюда направляются далее в районы Средиземного моря.

Дорожный комитет Красного Креста Горьковской железной дороги в с. Урень открывает курсы медицинских сестер сроком 5,5 месяцев без отрыва от производства. Обучение бесплатное. Принимаются на курсы лица в возрасте от 18 до 35 лет с образованием не менее 6—7 классов.

Заявления принимаются в помещении парткабинета РК ВКП(б). Начало занятий с 25 августа. Дорожный комитет Красного Креста, № 196 1—1

«Сельхознабу» требуется старший бухгалтер. Оплата по соглашению. № 188

Тулаева.

МЦ 7702. Урень, тип. газ. «Б. И.». Тираж 3000 экз.

